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Пробные тестирования по ботанике
1. Мочковатая корневая система характерна для:

A)* чеснока        

B) клевера      

C) яблони        

D) подсолнечника     

E) одуванчика
2. Растение семейства бобовых имеющее соцветие кисть:

A) петуния     

B) паслен       

C)* донник        

D) таволга     

E) клевер
3. Цветки примулы собраны в соцветие:

A) щиток     

B) кисть      

C) сережка    

D) колос     

E)* зонтик
4. Мох, имеющий на одном стебле несколько коробочек со спорами:

A) плаун    

B) кукушкин лен    

C)* сфагнум    

D) багрянка    

E) ламинария
5. Простые листья у:

A) рябины     

B) клевера     

C) конопли    

D) шиповника   

E)* карагача
6. При фотосинтезе растения  поглощают   из  воздуха:

A)* углекислый газ  

B) азот   

C) водород  

D) водяные пары   

E) кислород
7. У осота плод называется:

A) коробочка     

B) костянка     

C) ягода      

D) стручок     

E)* семянка
8. Содержит ситовидные трубки:

A) серцевина     

B) древесина     

C) *луб     

D) пробка   

E) камбий
9. К семейству лилейных относится:

A) горох     

B) пшеница   

C) ромашка   

D) картофель    

E) *рябчик
10. Цветковое растение развивается из:

A) спермия    

B) споры    

C) семядолей   

D) яйцеклетки    

E)*зародыша
11. Сосна размножается:

A) спорами     

B)* семенами   

C) пыльцой    

D) плодами    

E) ягодами
12. Организмы, синтезирующие органические вещества из неорганических, называются:

A) аэробными   

B)* автотрофными     

C) эукариотическими

D) гетеротрофными       

E) прокаритическими
13. Завязь со многими семязачатками имеет:

A) ячмень     

B) рожь    

C)* хлопчатник    

D) слива   

E) пшеница
14. Делятся на три вида в зависимости от цвета пигментов:

A) ядрышки  

B) рибосомы    

C)* пластиды    

D) митохондрии   

E) вакуоли
15. Подземный корень нужен растениям для:

A) осуществления процесса ф/с   

B) опыления цветка    

C) красоты

D) прикрепления листьев              

E) *поглощения воды
16. Размножают луковицами:

A) яблоню   

B) клубнику   

C)* чеснок     

D) астру    

E) фасоль
17. Масличная культура семейства сложноцветных:

A) солодка   

B)* подсолнечник   

C) лен    

D) соя    

E) люпин
18. Заросток папоротника развивается из:

A) семени      

B) зиготы     

C) заростка   

D)* споры    

E) плода
19. Способ размножения водорослей при неблагоприятных условиях называют:

A) споровым   

B) бесполым   

C)* половым    

D) зооспоровым   

E) делением
20. Бледная поганка похожа на съедобный гриб, который называется:

A) белым   

B) мухомором   

C) лисичкой   

D) *шампиньоном    

E) груздем
21. Травянистый стебель имеет:

A) тополь  

B)* картофель      

C) черемуха   

D) дуб      

E) орешник
22. Луковицами можно размножать:

A) карагач  

B) землянику    

C) ландыши  

D)* лилии  

E) малину
23. Плод – коробочка у:

A)* табака    

B) картофеля    

C) перца         

D) баклажана   

E) томата
24. Запас питательных веществ зерновки пшеницы находится в:

A) стебельке      

B) почечке     

C) семядоле      

D) *эндосперме      

E) корешке
25. Хвойный кустарник:

A)* можжевельник     

B) пихта     

C) сосна    

D) ель     

E) кипарис
26. Плод персика называется:

A) боб     

B) семянка     

C) ягода    

D)* костянка     

E) коробочка
27. Участки стебля, на которых развиваются листья, называются:

A)  черешками     

B) влагалищем     

C) пазухой листа     

D)* узлами     

E) междоузлиями
28. Лекарственное растение семейства сложноцветных:

A) солодка     

B) красавка     

C)* ромашка     

D) лапчатка     

E) манжетка
29. Плод образуется из:

A) *завязи     

B) семяпочки     

C) пыльника     

D) рыльца     

E) цветоножки
30. На мужских шишках развивается:

A) семязачаток     

B) заросток     

C) плод     

D) *пыльца     

E) спора
32. При посеве томата необходимым условием является:

A) отсутствие в почве воздуха   

B) сухая почва    

C) *температура выше 10С        

D) отсутствие влаги    

E) заделка семян на глубину 10см
33. Декоративная культура семейства лилейных:

A) календула    

B) петуния     

C) акация    

D)* гиацинт     

E) чина
34. Видоизмененный подземный побег картофеля:

A) шип     

B)* клубень     

C) корнеплод     

D) корневище     

E) луковица
35. Отличие можжевельника:

A) хвоя в виде мелких чешуек     

B)* шишки в виде синих ягод    

C) хвоя опадает ежегодно

D) листья в виде широких пластин     

E) есть плоды   
36. Выполняют функцию первичного листа семядоли:

A)* фасоли     

B) пшеницы     

C) ячменя     

D) лука     

E) спаржи
37. Растение  семейства пасленовых, у которого ядовиты только зеленые ягоды:

A) кровохлебка     

B) паслен красный    

C) ландыш     

D) вороний глаз     

E) *паслен черный
38. Окраска тех или иных частей растений зависит от:

A)* пластид     

B) оболочки    

C) ядрышка    

D) ядра     

E) митохондрий
39. Слой плотно прилегающих клеток друг к другу, покрывающий лист с верхней и нижней 
стороны – это:

A) проводящая ткань   

B) губчатая ткань   

C) столбчатая ткань   

D) мякоть листа     

E) *кожица   
40. В земных клубнях картофеля лейкопласты превращаются в:

A) рибосомы     

B) митохондрии     

C)* хлоропласты     

D) вакуоли     

E) лизосомы
41. Семенная кожура окружает:

A) почечку     

B) корешок     

C) стебелек     

D) *зародыш и эндосперм      

E) эндосперм
42. Мужской и женские гаметы папоротника развиваются на:

A) *нижней стороне заростка   

B) листьях   
C) верхней стороне заростка  

D) стеблях  

E) корнях
43. Плод у редьки:

A) ягода     

B) *стручок     

C) костянка     

D) боб      

E) семянка
44. Главный корень хорошо развит в корневой системе:

A) чеснока    

B) риса     

C)* фасоли     

D) овса     

E) проса
45. Усами размножают:

A) малину     

B) карагач     

C) ландыши     

D)* клубнику      

E) гиацинт
46. Псилофиты размножались:

A) *спорами     

B) делением    

C) семенами    

D) корневищами     

E) ризоидами
47. Генеративный орган растения, развивающийся из семяпочки – это:

A) кожура     

B)* семя     

C) эндосперм     

D) рубчик     

E) семядоля
48. Старая растительная клетка отличается от молодой тем, что в ней:

A)* одна большая вакуоль               

B) одна маленькая вакуоль          

C) много больших вакуолей

D) нет вакуолей                   

E) много маленьких вакуолей
49. Редька в первый год после посева образует:

A) воздушные корни          

B) корни-присоски         

C) корневые клубни       

D)* корнеплоды      

E) корни-опоры
50. Корневищами можно размножать:

A) малину        

B) землянику         

C) карагач         

D) *ирисы            

E) гиацинт
51. Парусом, веслами, лодочкой называют лепестки цветка растений семейства:

A) сложноцветных       

B)* бобовых        

C) крестоцветных        

D) розоцветных      

E) пасленовых
52. Когда почва прогревается до 10-12 градусов выше нуля высевают:

A)* тыкву      

B) рожь       

C) горох      

D) морковь        

E) пшеницу
53. У папоротников отсутствует:

A) корень   

B) стебель     

C) листья      

D) корневище    

E)* цветок
54. Отщипывание кончика корня при рассаживании молодых растений  называют:

A) пасынкование    

B) прививкой    

C) подкормкой      

D)* пикировкой     

E) окулировкой
55. Яркая окраска цветков у растений для:

A) распространения семян       

B) красоты         

C) опыления ветром       

D)* привлечения насекомых

E) распространения плодов
56. Представитель семейства пасленовых:

A) *картофель       

B) астра       

C) фасоль       

D) яблоня       

E) пшеница
57. Содержит в своем составе хлорофилл:

A) хромопласт    

B)* хлоропласт      

C) вакуоль       

D) лейкопласт       

E) клеточный сок
58. Кукушкин лен всасывает воду и минеральные вещества из почвы с помощью:

A) корня        

B) стебля       

C)* ризоидов         

D) коробочки        

E) листа
59. Простой лист имеет:

A) рябина       

B) *береза        

C) шиповник       

D) акация       

E) горох
60. Родина картофеля:

A) Африка       

B) Средиземноморье    

C) Абиссиния       

D)* Южная Америка    

E) Мексика
61. Цветковое растение, достигающее в высоту 100 и более метров – это:

A) яблоня       

B) бамбук        

C) клен        

D)* эвкалипт     

E) тополь
62. Жгутики хламидомонады служат для:

A) переваривания пищи      

B) кровообращения    

C) дыхания    

D) выделения      

E) *движения
63. Основная часть цветка, из которой развивается плод:

A) околоцветник      

B) бутон      

C) чашечка      

D) венчик       

E)* пестик
64. Растение, опыляемое насекомыми: 

A) рожь     

B) фасоль     

C)* львиный зев     

D) пшеница       

E) картофель
67. Человек использует в пищу плоды:

A) картофеля        

B) капусты       

C) *пшеницы      

D) вяза    

E) одуванчика
68. Функция испарения влаги в листе выполняется с помощью клеток:

A) столбчатой ткани       

B) мякоти листа        

C) жилок         

D)* устьиц        

E) губчатой ткани
69. Лекарственное растение семейства пасленовых:

A) акация       

B) шиповник      

C) *белладонна        

D) календула        

E) чина
70. Растение, имеющее семена богатые белком:

A) лен    

B)* горох        

C) рожь       

D) пшеница       

E) ячмень
71. Тюльпан размножают:

A) стеблями        

B) клубнями      

C) корнеплодами        

D) корневищами        

E)* луковицами
72. У сосен, растущих на плотных почвах, главный корень:

A) *хорошо развит, уходит глубоко         

B) развит очень плохо          

C) развит у поверхности почвы

D) развит слабо          

E) уходит неглубоко
73. Сочный плод:

A) коробочка       

B) зерновка        

C) семянка       

D)* ягода       

E) боб
74. Растение с простым околоцветником:

A) шиповник    

B) капуста    

C) яблоня  

D) паслен    

E)* ландыш
75. При прорастании семян в начале появляется:

A) стебель    

B) семядоля    

C) *корень    

D) почка    

E) листья
76. листорасположение у тополя:

A) супротивное    

B) простое     

C) *очередное   

D) параллельное     

E) мутовчатое
77. Для растений-паразитов характерны:

A) корни-опоры     

B) воздушные корни     

C) корнеплоды    

D) *корни-присоски     

E) корневые клубни
78. Соцветие корзинка характерно для растений семейства:

A) розоцветных    

B) пасленовых     

C) лилейных   

D) бобовых     

E)* сложноцветных
80. Семена сосны сибирской (кедра)

A) *крупные в виде орешков    

B) с воздушными пузырьками     

C) покрытые колючками    

D) покрытые волосками

E) с крылышками
81. Стеблевыми черенками размножают:

A) тюльпан         

B) нарцисс      

C)* розу       

D) лук       

E) картофель
82. Органические вещества образуются в:

A) корнях      

B)* листьях     

C) луковицах     

D) цветках     

E) плодах
83. Определить возраст дерева можно по:

A) высоте дерева    

B) толщине стебля     

C)* годичным кольцам    

D) количеству листьев    

E) толщине коры
84. Соцветие характерное для бобовых:

A) щиток     

B) корзинка     

C) султан     

D) зонтик      
E) *кисть
85. Споры хвоща созревают на:

A) зеленых побегах      

B)* весенних побегах        

C) листьях      

D) корневищах      

E) летних побегах
86. Размножается клубнями:

A) смородина     

B) ландыш    

C) подорожник    

D) *топинамбур    

E) петрушка
87. Опорная часть побега – это:

A) почка     

B) междоузлие     

C) пазуха    

D) *стебель     

E) лист
88. Зародыш растения потребляет питательные вещества только:

A) нерастворимые     

B) *растворенные     

C) твердые     

D) измельченные       

E) сухие
89. Фотосинтезирующими организмами являются:

A) хордовые     

B) вирусы      

C) черви     

D)* растения     

E) грибы
90. Растение семейства лилейных с сетчатым жилкованием листьев:

A) лилия     

B) чеснок     

C) лук      

D) тюльпан      

E)* вороний глаз
91. К холодостойким растениям относится:

A) томат      

B) огурец     

C) кукуруза     

D)* горох     

E) дыня
92. Семена сосны развиваются в:

A) плодах     

B)* женских шишках     

C) колосках     

D) мужских шишках     

E) мешочках
93. Ползучими побегами – усами размножаются:

A) картофель    

B) лук     

C) тюльпан     

D) вишня     
E) *земляника
94. Плод ячменя:

A)* зерновка      

B) костянка     

C) семянка      

D) многокостянка     

E) орешек
95. Плод с одним семенем внутри – это:

A) боб     

B) ягода     

C) *костянка     

D) стручок     

E) коробочка
96. Вещества от корня в лист передвигаются по:

A) камбию     

B) пробке    

C) сердцевине    

D) лубу    

E)* древесине
97. Ч(5)Л(5)Т5П1 – формула цветка:

A) бобовых     

B) сложноцветных    

C)* пасленовых    

D) розоцветных     

E) лилейных
98. Имеет видоизмененные побеги – шипы:

A) кактус    

B) вишня    

C) алоэ     

D) малина     

E)* груша
99. Имеет подземные побеги – столоны: 

A) пшеница    

B) *картофель     

C) капуста     

D) горчица     

E) подсолнечник
100. К генеративным органам относится:

A) лист    

B) корень     

C) *плод     

D побег     

E) стебель
101. Малина растет:

A) в пустыне    

B) в степи    

C) на лугу     

D) *в лесу     

E) на болоте
102. Удлиненными побегами называют побеги с длинными:

A) стеблями    

B) узлами    

C) почками    

D)* междоузлиями    

E) пазухами
103. Раздельнополые цветки характерны для:

A)*тополя    

B) гороха    

C) картофеля     

D) тюльпана     

E) лилии
104. Цветоложе разрастается и становится сочным у:

A) вишни    

B) персика   

C) *земляники    

D) сливы    

E) спиреи
105. Семена лука сеют на глубину:

A) 4-5 см      

B) *1-2 см    

C) 5-6 см      

D) 4-8 см     

E) 3-5 см
106. Мутовчатое листорасположение характерно для:

A) клена     

B) сирени   

C) *олеандра     

D) тополя     

E гвоздики
107. Главная часть цветка:

A) цветоложе     

B)* пестик     

C) лепесток     

D) цветоножка      

E) чашечка   
108. К холодостойким растениям относится:

A) *ячмень     

B) огурец   

C) подсолнечник     

D) томат     

E) дыня
109. Первые семенные растения:

A) покрытосеменные    

B) мхи    

C) водоросли    

D)* голосеменные    

E) псилофиты
110. Раздельнополые цветки характерны для

A) картофеля    

B) тюльпана    

C)* тополя     

D) лилии     

E) гороха
111. Для лилейных характерны плоды:

A) семянка и коробочка            

B) орешек и семянка           

C) костянка и ягода

D)* ягода и коробочка                 

E) коробочка и костянка
112. Окраску и вкус плодов обеспечивают:

A) ядро   

B) хромосомы     
C) межклетники     

D) цитоплазма       

E)* вакуоли с клеточным соком
113. Плод крыжовника называется:

A)* ягода    

B) тыквина     

C) костянка     

D) коробочка     

E) померанец
114. Главный корень не выделяется среди остальных в корневой системе:

A) тыквы   

B) фасоли    

C) *овса    

D) клевера    

E) подсолнечника
115. Растение семейства лилейных:

A) *тюльпан    

B) паслен   

C) вишня   

D) капуста    

E) горох
116. Колючки кактуса – это видоизмененные:

A) корни    

B)* листья   

C) плоды     

D) цветки      

E) побеги
117. В нижней части тубуса микроскопа располагается

A) Зеркало

B) *Объектив

C) Винт

D) Окуляр

E) Лупа

118. Вьющийся стебель имеет:

A) Тополь

B) Земляника

C) яблоня

D) *Вьюнок

E) Пшеница

119. Главная часть цветка

A) Венчик

B) Лепесток

C) *Тычинка

D) Цветоножка

E) Цветоложе

120. Белая плесень встречается

A) На камнях

B) На растениях

C) В почве

D) В воде

E) *На хлебе, овощах, на конском навозе

121. Обычно картофель размножают:

A) Семенами

B) Луковицами

C) Корнеплодами

D) Корневищами

E) *клубнями

122. Создают органическое вещество из неорганического

A) Животные

B) Вирусы

C) Хордовые

D) Грибы

E) *Растения

123. Бурая водоросль

A) *Ламинария

B) Улотрикс

C) Хламидомонада

D) Хлорелла

E) Спирогира

124. У папоротника из зиготы развивается

A) Лист

B) Заросток

C) Стебель

D) *Зародыш

E) Спора

125. Контролирует процессы в клетке

A) Митохондрии

B) Рибосома

C) *Ядро

D) Тонопласт

E)Лейкопласт

126. Месторасположение пазушной почки

A) Междоузлие

B) Верхушка стебля

C) Корень

D) *Пазуха листа

E) Лист

127. Теплолюбивое культурное растение

A) Рожь

B) *Дыня

C) Лен

D) Ячмень

E) Люцерна

128. Дрожжи размножаются

A) Семенами

B) Мицелием

C) Грибницей

D) Спорами

E) *почкованием

129. Декоративное растение семейства лилейных

A) Черемица

B) *Лилия

C) Безвременник

D) Эремус

E) Вороний глаз

130. Нитчатая водоросль

A) Алярия

B) *Спирогира

C) Порфира

D) Аргум

E) Кладофора

131. Из споры высших споровых растений развивается

A) Семя

B) Почка

C) Зигота

D) *Заросток

E) Молодое растение

132. Слой плотно прилегающих клеток друг к другу, покрывающий лист с верхней и нижней  стороны –это
A) Столбчатая ткань

B) Проводящая ткань

C) Губчатая ткань

D) *Кожица

E) Мякоть листа

133. Семена дыни имеют

A) Одну семядолю

B) Четыре семядоли

C) Пять семядолей

D) *Две семядоли

E) Три семядоли

134. В цветке семейства пасленовых

A) 6 лепестков

B) 4 лепестка

C) 10 лепестков

D) 8 лепестков

E) *5 лепестков сросшихся

135. Кустистые лишайники встречаются

A) На камнях

B) В воде

C) *В сосновых борах

D) На деревянных заборах

E) На ветках деревьев, на почве

136. Лейкопластами называют пластиды

A) Красные

B) *Бесцветные

C) Синие

D) Желтые

E) Зеленые  

137. Стебель с листьями и почками называется

A) Корнем

B) Цветком

C) Плодом

D) *Побегом

E) Семенем

138. Околоцветник образован

A) Цветоножкой

B) Тычинками

C) *Лепестками

D) Столбиком

E) Пестиком 

139. Наносит вред, лесному хозяйству паразитируя на деревьях и разрушая древесину, гриб

A) Спорынья

B) Мукор

C) Головня

D) Парша

E) *Трутовик

140. На корнях имеют клубеньки растения семейства

A) Розоцветные

B) Крестоцветные

C) Пасленовые

D) *Бобовые

E) Сложноцветные 

141. Хроматофоры расположены спирально у

A) *Спирогиры

B) Агарума

C) Хлорелла

D) Улотрикс

E) Ламинария

142. Двудольное растение

A) Кукуруза

B) *Подорожник

C) Тюльпан

D) Ковыль

E) Рис 

143. Главную роль в размножении клетки играет

A) Оболочка

B) Клеточный сок

C) *Ядро

D) Цитоплазма

E) Вакуоль

144. Жилкование у листьев кукурузы

A) Перистое

B) Дугообразное

C) Сетчатое

D) пальчатое 

E) *параллельное

145. Семена с двумя семядолями у

A) Лука

B) Пшеницы

C) *Арбуза

D) Риса

E) Кукурузы

146. Соцветие у крестоцветных

A) Щиток

B) Колос

C) Головка

D) *Кисть

E) Корзинка

147. Все отделы объединяются в 

A) Роды

B) Классы

C) *Царство

D) Виды

E) Семейства

148. Зеленая водоросль

A) *Хламидомонада

B) Плюмария

C) Арагум

D) Саргассум 

E) ламинария  

149. Признак живого организма

A) Запах

B) *Рост

C) Форма

D) Размер

E) Цвет 

150. Органоид растительной клетки, представляющий собой полость, заполненную клеточным соком

A) *Вакуоль

B) Цитоплазма

C) Пластида

D) Ядро

E) Клеточный центр

151. Видоизмененные клубневые корни у

A) Моркови

B) Свеклы

C) Плюща

D) Орхидеи

E) *Батата

152. Клубеньковые бактерии:

A) Образуют простоквашу

B) Превращают перегной в минеральные вещества

C) *Обогащают почву азотом

D) Вызывают инфекционные заболевания 

E) Используют для силосования кормов 

153. Сросшиеся лепестки цветка гороха называются

A) *Лодочка

B) Парус

C) Венчик

D) Весла

E) Чашечка

154. Нитчатая водоросль, имеющая хроматофор в виде широкого браслета

A) Хламидомонада

B) Хлорелла

C) *Улотрикс

D) Ламинария

E) Спирогира

155. Линзы имеет

A) Штатив

B) Подошва

C) Винт

D) *Окуляр

E) Зеркало

156. Лист покрыт

A) Пробкой

B) Кожей

C) *Кожицей

D) Мембраной

E) Корой

157. Главная часть цветка:

A) Чашечка

B) Цветоножка

C) *Пестик

D) Цветоложе

E) Лепесток

158. Д.И. Ивановский впервые обнаружил вирус

A) Гриппа

B) Паротита

C) *Табачной мозаики

D) Оспы

E) Иммунодефицита человека

159. Соцветие у сложноцветных

A) *Корзинка

B) Кисть

C) Колос

D) Щиток

E) Головка

160. Хлорофилл у водоросли находится в 

A) Ядре

B) «глазке»

C) *Хроматофоре

D) Оболочке

E) Жгутике

161. Признак живого организма

A) Форма

B) Прозрачность

C) *Дыхание

D) Цвет

E) Вкус  

162. Поры имеет

A) Лейкопласт

B) Цитоплазма

C) Вакуоль

D) Хлоропласт

E) *Ядро 

163. Органоид клетки, в котором происходит фотосинтез – это

A) Вакуоль

B) Ядро

C) Оболочка

D) Цитоплазма

E) *Хлоропласт 

164. Плод ягода у

A) Сливы

B) Рябины

C) Вишни

D) Персика

E) *Помидора 

165. Фотосинтеза нет у

A) Плаунов

B) Мхов

C) Водорослей

D) *Грибов

E) Голосеменных

166. В цветке семейства лилейных

A) 8 тычинок

B) 5 тычинок

C) 3 тычинки

D) 4 тычинки

E) *6 тычинок  

167. Хроматофор – это

A) Всегда закрученная лента

B) *Хлоропласт водоросли

C) Один крупный хлоропласт и несколько маленьких

D) Зеленый пигмент растений

E) Много длинных хлоропластов 

168. Растения обитающие в воде

A) Покрытосеменные 

B) голосеменные   

C) папоротники

D) *водоросли

E) псилофиты 

169. Стержневую корневую систему имеет:

A) Кукуруза

B) Чеснок

C) Рис

D) *Фасоль

E) Ячмень

170. Плод у редьки

A) *Стручок

B) Костянка

C) Ягода

D) Боб

E) Семянка 

171. Одноклеточные грибы

A) Конидии

B) Пеницилл

C) *Дрожжи

D) Шляпочные

E) Паразитические

172. В цветке пшеницы

A) 5 тычинок

B) *3 тычинки

C) 8 тычинок

D) 10 тычинок

E) 2 тычинки

173. Организмы, в клетках которых присутствуют: ядро, цитоплазма, хроматофлры

A) Вирусы

B) Мхи

C) *Водоросли

D) Бактерии

E) Грибы 

174. Обогащают почву перегноем

A) Птицы

B) Насекомые

C) Амфибии

D) Рептилии

E) *Микроорганизмы 

175. Покрывает клетку снаружи

A) Ядро

B) Цитоплазма

C) *Оболочка

D) Вакуоль

E) Пора

176. Рост стебля в толщину обеспечивает

A) Кора

B) *Камбий

C) Сосуды

D) Луб

E) Древесиа

177. Опыление до раскрытия цветка происходит при:

A) Опылении ветром

B) Опылении животными

C) *Самоопылении

D) Опылении насекомыми

E) Перекрестном опылении 

178. Одноклеточный гриб

A) Дубовик

B) *Мукор

C) Лисичка

D) Опенок

E) Шампиньон 

179. Споры у папоротников созревают на:

A) Верхней стороне листа

B) Корневищах 

C) корнях

D) Стеблях 

E) *нижней стороне листа  

180. Приносят пользу растениям

A) Листовертки

B) Улитки

C) Тля

D) *Птицы

E) Капустницы 

181. Содержит в своем составе клетчатку

A) Цитоплазму

B) Ядро

C) *Оболочка

D) Хлоропласт

E) Вакуоль

182. Зачаточный побег

A) Семя

B) Плод

C) Лист

D) *Почка

E) Пестик

183. В состав пестика входит

A) Чашелистик

B) Лепесток

C) *Завязь

D) Тычиночная нить

E) Пыльник 

184. Съедобный гриб

A) Ложная лисичка

B) Мухомор

C) Желчный гриб

D) *Шампиньон

E) Ложный опенок

185. Признак двудольных

A) Стебель соломина

B) Параллельное жилкование листьев

C) Дуговое жилкование листьев

D) Корень мочковатый

E) *Корень стержневой

186. Основная роль корнеплодов

A) Испарение лишней воды

B) Образование боковых побегов

C) *Запасание органических веществ

D) Соединение корня и побега

E) Фотосинтез 

187. В период размножения у каждого цветкового растения после опыления следует процесс:

A) Питания

B) Дыхания

C) *Оплодотворения

D) Роста

E) Обмена веществ

188. К грибам паразитам относится

A) Масленок

B) *Головня

C) Подберезовик

D) Лисичка

E) Белый гриб

189. Соломину имеют

A) Касатиковые

B) Ландышевые

C) *Злаковые

D) Лилейные

E) Ирисовые

190 Обмен веществ с окружающей средой осуществляется через поры

A) Ядра 

B) *Оболочки

C) Цитоплазмы

D) Вакуолей

E) Пластид  

191. Слоевище лишайника состоит из

A) Грибов

B) Бактерий

C) Водорослей

D) Скопления клеток

E) *Гриба и водоросли

192. При фотосинтезе растения поглощают

A) Кислород

B) *Углекислый газ

C) Угарный газ

D) Озон

E) Азот 

193. Почки, имеющие внутри только зачаточные листья, называются

A) Пазушными

B) *Вегетативными

C) Верхушечными

D) Генеративными

E) Придаточными

194. К ветроопыляемым растениям относится

A) Мак

B) Черемуха

C) Роза

D) Яблоня

E) *Береза

195. К дробянкам относятся

A) *Бактерии

B) Черви

C) Плесень

D) Грибы

E) Вирусы 

196. К декоративным растениям семейства розоцветных относится

A) Акация

B) Душистый табак

C) Мышиный горошек

D) Лапчатка прямостоячая

E) *Роза

197. Накипные лишайники встречаются

A) *На камнях, коре деревьев

B) Среди мхов

C) На деревянных заборах

D) Во влажных лесах

198. Признак жизни

A) Вкус

B) Высота

C) *Развитие

D) Размер

E) Цвет

199. Трубка с увеличительными стеклами называется

A) Предметным столиком

B) Штативом

C) Объективом

D) *Тубусом

E) Окуляр

200. В семенах пшеницы

A) 2 зародыша

B) 2 семядоли

C) Нет эндосперма

D) Нет зародыша

E) *1 семядоля 

201. Венчик трубчатых цветков подсолнечника состоит из:

A) *5 лепестков

B) 4 лепестков

C) 8 лепестков

D) 3 лепестков

E) 6 лепестков

202. Покрытосеменные отличаются от других растений тем, что они

A) Размножаются спорами

B) *Образуются плоды и семена

C) Нет корней

D) Не образуют плодов

E) Не имеют цветов

203. при очередном расположении листьев на стебле в узле находится:

A) *Один лист

B) пять листьев

C) Три листа

D) Четыре листа

E) Два листа

204. Нижняя, расширенная часть пестика – это

A) *Завязь

B) Рыльце

C) Пыльник

D) Столбик

E) Нить 

205. Бактерии плавают с помощью

A) *Жгутиков

B) Плавников

C) Щупалец

D) Ножек

E) Лапок  

206. К культурным растениям семейства бобовых относится

A) Редька

B) *Картофель

C) Лук

D) Капуста

E) Фасоль

207. Ткань, придающая прочность органам растения называется

A) Образовательная

B) Покровная

C) *Механическая

D) Фотосинтезирующая

E) Запасающая

208. Для хвоща характерно

A) Образование плодов

B) Размножение семенами

C) Аэробное дыхание

D) *Наличие весенних и летних побегов

E) Наличие цветков

209. Мухами питается

A) *Росянка

B) Саксаул

C) Ива

D) Плющ

E) Фикус

210. Горох, фасоль, соя, бобы относятся к семейству

A) Пасленовых

B) Сложноцветных

C) Лилейных

D) *Бобовых

E) Розоцветных 

211. Каменистые клетки опорной ткани встречаются в 

A) Межклетниках

B) *Мякоти плодов груши

C) Клубнике

D) Малине

E) Почечных чешуях

212. К минеральным удобрениям относится:

A) *Фосфорные удобрения

B) Навоз

C) Птичий помет

D) Торф

E) Перегной 

213. Надземный побег развивается из

A) *Зародыша

B) Питательных веществ

C) Семядоли

D) Эндосперма

E) Кожицы 

214. Молочнокислые бактерии

A) *Используют для силосования кормов

B) Превращают перегной в минеральные вещества

C) Вызывают инфекционные заболевания

D) Образуют перегной

E) Обогащают почву азотом

215. Когтевидные выросты ламинарии – это

A) Органоиды

B) Слоевище

C) Стволики

D) *Ризоиды

E) Хроматофоры

216. Плотность растительной клетки обеспечивает

A) *Целлюлоза

B) Гликокаликс

C) Витамин

D) Крахмал

E) Жир  

217. Почка в пазухе листа

A) *Боковая

B) Придаточная

C) Спящая

D) Верхушечная

E) Верхняя 

218. Пыльцевая трубка образуется из

A) Пестика

B) Семяпочки

C) Семени

D) Рыльца

E) *Пыльцы 

219. Ядовитый шляпочный гриб

A) Масленок

B) Лисичка

C) Спорынья

D) Мукор

E) *Бледная поганка 

220. Простые листья имеет

A) Клубника

B) Малина

C) Земляника

D) Шиповник

E) *Вишня 

221. Красная водоросль

A) Ламинария

B) Саргассум

C) Кладофора

D) *Коралина

E) Хлорелла

222. На нижней стороне листа расположены

A) Сосуды

B) Чешуи

C) *Устьица

D) Жилки

E) Волокна

223. Чашелистики образуют

A) Венчик

B) Цветоложе

C) Листочки

D) Лепестки

E) *Чашечку 

224. Возбудитель туберкулеза

A) Грибок

B) *Палочка Коха

C) Вирус

D) Сенная палочка

E) Канцерогенное вещество

225. Плодовое дерево семейства розоцветных

A) Шиповник

B) Лапчатка

C) Гравилат

D) Манжетка

E) *Груша 

226. Два увеличительных стекла имеет 

A) Зеркало

B) Тубус

C) *Окуляр

D) Штатив

E) Винт

227. У ветроопыляемых растений

A) Цветок с сильным запахом

B) *Мелкие цветки, сухая пыльца

C) Особые железки – нектарники

D) Яркая окраска цветка

E) Крупные, одиночные цветки

228. Ядовитый гриб

A) Подосиновик

B) Масленок

C) Белый

D) Лисичка

E) *Мухомор 

229. Лишайник разрушает горные породы с помощью

A) Особой группы клеток

B) Клеток водорослей

C) Грибной нити

D) Слоевища

E) *Особой кислоты 

230.Наука. изучающая историю жизни по остаткам живых организмов

A) Селекция

B) Генетика

C) *Палеонтология

D) Ботаника

E) Микробиология

231. Клубни образуются на 

A) Корневищах

B) Корнеклубнях

C) *Столонах

D) Луковицах

E) Корнеплодах 

232. Плод гороха

A) Костянка

B) *Боб

C) Коробочка

D) Ягода

E) Стручок 

233. Молочнокислые бактерии:

A) Усваивают азот воздуха

B) Вызывают заболевания

C) Образуют перегной

D) Превращают перегной в минеральные вещества

E) *Образуют молочную кислоту

234.К низшим растениям относятся

A) Хвощи

B) Плауны

C) Мхи

D) *Водоросли

E) Папоротники

235. Расширенная часть листа

A) Прилистники

B) Жилка

C) Чешуйка

D) Черешок

E) *Листовая пластинка

236. Венчик состоит из 

A) Тычинок

B) Пестиков

C) Чашелистиков

D) Цветоножек

E) *Лепестков 

237. Верхний, обычно самый крупный лепесток цветка гороха, называется

A) Бабочкой

B) Лодочкой

C) Мотылек

D) Веслом

E) *Парусом  

238. Гифы не имеют перегородок у 

A) Головни

B) Пеницилла

C) Аспергилла

D) Спорыньи

E) *Мукора 

239. Основная часть микроскопа

A) Предметный столик

B) *Тубус

C) Штатив

D) Зеркало

E) Винты настройки

240. Признаки класса однодольных

A) 2 семядоли в семени

B) Сетчатое жилкование листьев

C) Корень стержневой

D)  Плод семянка
E) *Корень мочковатый

241. Наиболее крупная систематическая единица

A) Вид

B) Семейство

C) Отдел

D) *Царство

E) Род 

242. У ландыша жилкование листа

A) Пальчатое

B) *Дуговидное

C) Сетчатое

D) Перистое

E) Параллельное 

243. Генеративная часть растения

A) Побег

B) Лист

C) Стебель

D) Почка

E) *Семя

244. Ядовитое растение семейства пасленовых

A) Пастушья сумка
B) шиповник 

C) *Дурман

D) Горчица

E) Капуста  

245. Отличие грибов от растений

A) Грибы размножаются только половым путем

B) Имеют семя и плод

C) Из неорганических веществ образуют органические

D) Растут всю жизнь

E) *В клетках грибов нет пластид

246. При симбиозе водорослей и грибов образуются

A) Мхи

B) Бурые водоросли

C) Папоротники

D) *Лишайники

E) Красные водоросли

247. Содержит в своем составе хлорофилл

A) *Хлоропласт

B) Хромопласт

C) Лейкопласт

D) Вакуоль

E) Клеточный сок

248. Мочковатую корневую систему образуют

A) Придаточные корни

B) Главный корень

C) Боковые корни

D) Главный корень и боковые

E) *Боковые и придаточные

249. Деревянистый околоплодник имеет

A) Ягода

B) Коробочка

C) *Орех

D) Стручок

E) Боб  

250 Декоративное растение

A) Эремурус

B) *Гиацинт

C) Рябчик

D) Чеснок

E) Лук 

251. Долго существовать в бескислородной среде могут

A) Аспергиллы

B) Плесени

C) *Дрожжи

D) Трутовики

E) Пенициллы  

252. Бурая водоросль – это

A) Хлорелла

B) *Ламинария

C) Улотрикс

D) Хламидомонада

E) Спирогира

253. Хвоя у сосны обыкновенной

A) Пучками растет на укороченных побегах

B) Растет мягкими пучками, ежегодно опадая

C) *Длинная, попарно растет на укороченных побегах

D) Колючая, игловидная, короткая

E) Одиночная, короткая, остроконечная, четырехгранная

254. Окраска тех или иных частей растений зависит от:

A) *Пластид

B) Митохондрий

C) Оболочки

D) Ядрышка

E) Ядра 

255. Придаточные корни отрастают от

A) Корня

B) *Стебля и листьев

C) Клетки

D) Чехлика

E) Корневого волоска

256. Для получения хлеба используют плоды

A) Мятлика лугового

B) Ковыля

C) Сахарного тростника

D) Пырея ползучего

E) *Пшеницы

257. К злаковым относится

A) Лук

B) Ирис

C) Тыква

D) Подсолнечник

E) *Рис

258. Создают органическое вещество из неорганического

A) Хордовые

B) Грибы

C) Вирусы

D) Животные

E) *Растения  

259. Признак растений у грибов

A) Целлюлоза

B) Фотосинтез

C) Клетчатка

D) Хлоропласты

E) *Постоянный рост  

260. В половом размножении лишайника участвуют только

A) Бактерии

B) Мхи

C) *Грибы

D) Вирусы

E) Водоросли 
